
ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 01 DE JUNHO DE 

2015. 

 

 Aos primeiros dias do mês de junho do ano de dois mil e quinze, no Plenário 

“Silvano Rodrigues da Costa”, da Câmara Municipal de Alagoa Nova, Estado da 

Paraíba, encontrava-se presente o Sr. Presidente Constitucional, Everaldo dos Santos e 

demais vereadores: Mateus Herculano Pereira de Oliveira Araújo, Maria de Fátima 

Câmara de Souza, Abraham Lincoln de Morais, Ailton Costa da Silva, Ramilton Camilo 

Diniz, Maria Margareth Matias da Costa, Icaro Teixeira Rocha, Severino Ricardo da 

Silva, José Alexandre e Vanusa Gonçalves de Almeida. Havendo número legal, o Sr. 

Presidente declarou aberta a sessão e solicitou a secretária da Casa, a leitura da Ata da 

última Sessão, a qual foi aprovada por unanimidade. Em seguida deu-se inicio o 

Pequeno Expediente para as solicitações dos senhores vereadores. O vereador Abraham 

Lincoln de Morais solicitou votos de felicitações à Kécia Vieira, Ivanildo José Pequeno, 

Jeferson Vieira e para a sua mãe, a Senhora Socorro; pelos aniversários natalícios dos 

mesmos. Solicitou oficio ao Secretário de Obras e Urbanismo para que seja revisto a 

situação do quebra molas em frente a Escola Padre Abdias Leal, na Avenida São 

Sebastião. Salientou que é um pedido da comunidade. E também fazer o roço do mato 

por trás da rua Almeida Castro e Domingos Varjão. O vereador Ailton Costa da Silva 

subscreveu o voto de Abraão a Sra. Socorro. Solicitou que seja enviado oficio ao 

secretário de Obras e Urbanismo e ao Sr. Prefeito. Assunto: paralização das obras do 

calçamento da rua Antônio Vieira de Ataíde. E solicitou a Mesa que os ofícios 

solicitados sejam enviados com urgência e cobrou da Mesa da Casa, dizendo que desde 

o mês de fevereiro, nenhum requerimento de sua autoria não entrou na pauta. A 

vereadora Maria de Fátima Câmara de Souza parabenizou o presidente da Casa pela 

Sessão de entrega de Títulos de Cidadão Alagoanovense. Parabenizou a comunidade do 

São Tomé, em nome de Rejane pelas celebrações do mês de maio. Solicitou ao 

Secretário de Agricultura, o roço da estrada do St. Mumbuca que dá acesso a cidade de 

Esperança e também do Sitio Riachão. A vereadora Maria Margareth Matias da Costa 

solicitou votos de Aplausos para o Presidente desta Casa, o Sr. Everaldo dos Santos, 

pela forma como conduziu a entrega dos títulos de cidadania sem politicagem. E 

registrou a presença de todos na recepção aferida por João da Ideal Veículos. Registrou 

o aniversário de Rejane Cardoso. Solicitou voto de aplauso a Aninha Silva pelo 

profissionalismo da mesma e pelo auto controle emocional, após a morte da irmã a 

mesma conduziu o cerimonial da Sessão Solene na Câmara Municipal. Solicitou ao 

secretário de agricultura, envie a máquina para o St. Bálsamo, onde se fez presente com 

Aquino Leite, João da Ideal Veículos e que lá também se encontravam os vereadores: 

Icaro Teixeira Rocha e Mateus Herculano. E finalizando registrou presença nos 

momentos de celebração do mês Mariano em várias comunidades. O vereador Severino 

Ricardo, solicitou para subscrever o voto de felicitação a Sra. Socorro, mãe do vereador 

Abraham e solicitou voto de felicitação para Neguinha. Solicitou Voto de Aplausos à 

Coordenação da Crisma, através do bispo diocesano Dom Delson. Como também para a 

equipe de liturgia. E registrou presença juntamente com o vereador Everaldo no Sítio 

Cascavel, agradeceu a Chacha e as pessoas do sitio Cascavel e as 52 mães que 

compareceram a homenagem feitas às mães. O vereador Ailton Costa da Silva, 

subscreve o voto a Neguinha e ao Grupo de coordenação da Crisma, juntamente com os 

dos padres. O vereador Ramilton Camilo Diniz, subscreve o voto a Sra. Socorro, para a 

Paróquia de Santa Ana e Neguinha. Solicitou oficio ao Prefeito para contratar mais um 

carro pipa para o abastecimento d’água. Solicitou cópias dos Projetos do contrato da 

lagoa de tratamento, que encontra-se parado. Da construção da Creche, da quadra por 



trás do Geraldão e da Academia Popular que encontra-se paralisada. Solicitou voto de 

felicitação para João da Ideal Veículos pela realização do coquetel que o mesmo 

ofereceu em agradecimento e comemoração ao Titulo de Cidadão Alagoa-novense 

recebido. E que o mesmo falou da felicidade em receber todos os vereadores. A 

vereadora Maria Margareth Matias da Costa, subscreve o voto de felicitação a Sra. 

Socorro o de aplauso aos Padres Afonso e Jorge, como também ao voto de Neguinha. O 

vereador Icaro Teixeira Rocha registou visitas nos Sítios Pau D’arco e Bálsamo e 

subscreve a solicitação da Vereadora Margareth em beneficio a estrada do St. Bálsamo. 

E continuando registrou que na última terça-feira, assim como prometeu, foi a João 

Pessoa, com os vereadores Abraham e Fátima, falar com o secretário de Educação do 

Estado para a solução problema dos transportes para alunos da rede estadual de ensino. 

Informou que a lagoa de estabilização de tratamento de esgotamento sanitário e a 

quadra ao lado da Creche e do Conjunto Wilisses Guimaraes, estão em andamento e 

convidou para formar uma equipe de vereadores para visitar as obras da quadra e da 

creche. O vereador Mateus Herculano, subscreveu aos votos de aplausos a Aninha Silva 

e a coordenação da Crisma; e os de felicitações a Kécia e Neguinha. Registrou e 

parabenizou o Sr. Presidente pela entrega dos títulos de cidadania Alagoa-novense, 

independente de cor partidária. Registrou comemorações ao Dia das Mães no St. 

Bálsamo; o dia 31 de maio como dia das comunicações sociais, o dia 05 de junho como 

Dia Mundial do Meio Ambiente e o dia da Criança. Solicitou das Comissões de 

Politicas Públicas e de Legislação, Justiça e Redação Final, a criação de um Projeto de 

Lei contra o uso de agrotóxico e que seja estipulado um prazo de cinco anos para que os 

agricultores possam se adequar a essa politica, pelo um meio ambiente melhor. E 

finalizando se inscreveu para o Grande Expediente. O Vereador Ramilton Camilo Diniz, 

voltou a solicitar e pediu que seja enviado oficio ao Sr. Prefeito, para que o mesmo 

informe a Câmara o atual quadro dos Secretários Municipais. A Mesa da Casa sugeriu 

que seja realizada uma Sessão Especial, neste mês de festejos juninos onde possam 

reunir agricultores e Conselho do Meio Ambiente, podendo atender assim a solicitação 

do vereador Mateus Herculano. Comunicou ainda a participação da Paróquia de Santa 

Ana no 1º Encontro da Santíssima Trindade na forania do brejo, na cidade de 

Esperança. O Vereador Severino Ricardo da Silva agradeceu aos vereadores: Everaldo 

dos Santos, Icaro Teixeira Rocha, o vice-prefeito Junior e ao Secretário de Agricultura, 

o Sr. Edvanor Ferreira Ramos pelas contribuições para a realização da homenagem ao 

Dia das Mães no Sitio Cascavel. Como também a Rosilda, Joeli, Luciano e Chacha pelo 

espaço cedido. Em seguida o Sr. Presidente colocou em discussão os votos de aplausos, 

o vereador Severino Ricardo, justificou suas tentativas sem êxito, quando o presidente 

para realizar essa entrega de títulos. A vereadora Maria de Fátima Câmara, parabenizou 

o Sr. Presidente por ter trazido um Senador da República entre outras autoridades. A 

vereadora Margareth Cardoso, questionou o motivo pelo qual o vereador Severino 

Ricardo já se justificou duas vezes por não ter realizado essa entrega de títulos, e 

salientou que o fato dele não ter conseguido não o diminui em nada. O vereador 

Severino Ricardo disse que sempre que for indagado sobre o assunto irá justificar. O 

vereador Ramilton Camilo Diniz, também se justificou e falou da dificuldade que 

encontrou de realizar entrega de titulo de cidadania. A Mesa agradeceu a todos pela 

colaboração para que o evento pudesse acontecer. Deu-se inicio a Ordem do Dia com os 

requerimentos em pauta, descritos a seguir: Requerimento nº 009/2015, de autoria da 

vereadora Maria de Fátima Câmara de Souza. “Requer a Mesa da Casa que solicite ao 

Sr. Prefeito Kleber Herculano de Moraes, a reforma dos banheiros públicos do Povoado 

São Tomé”. Lido Requerimento Nº 010/2015, também de autoria da vereadora Maria de 

Fátima Câmara de Souza, solicitando a construção de uma caixa d’água no Vilarejo São 



José. As matérias foram discutidas pela autora, que falou da grande necessidade da 

reforma dos banheiros no São Tomé e da necessidade da caixa d’água no vilarejo São 

José que é de grande urgência, pois o citado vilarejo esta crescendo rapidamente. O 

vereador Icaro Teixeira também ressalvou a importância e sua preocupação como a dos 

demais vereadores com aquele vilarejo, pois foi criado sem infraestrutura. Os 

vereadores: Mateus Herculano e Maria Margareth Matias da Costa, também discutiram 

a matéria favoravelmente, mostrando também a preocupação do bem estar dos 

moradores daquele vilarejo. E sendo todos vereadores presentes solidários, os 

requerimentos acima citados, foram votados e aprovados por unanimidade. Lidos três 

requerimentos de autoria do vereador Icaro Teixeira Rocha. Requerimento nº 013/2015 

“Requer a Mesa da Casa que solicite ao Sr. Prefeito, o calçamento da Rua da Prata e da 

Rua Antônio Galdino. O vereador justificou o seu pedido dizendo que os moradores das 

referidas localidades sonham há anos com a pavimentação, pois já viram outras ruas 

mais recentes serem calçadas. E que com o calçamento, os moradores beneficiados 

sentirão a presença do Governo Municipal bem próxima as suas casa, trazendo 

comodidade e conforto. Lido Requerimento nº 014/2015 “Requer a Mesa da Casa que 

solicite ao Sr. Prefeito, a revitalização e iluminação diferenciada na praça Sta. Ana. O 

autor fez a seguinte justificativa: que a Praça Santa Ana é um dos principais pontos de 

nossa cidade. Bem localizada, já foi palco para diversos espetáculos artísticos e 

culturais, além de ser importante local de convivência com jovens. A última intervenção 

marcante foi realizada no 1º mandato do Prefeito Ivaldo Morais entre 1997 e 2001. E 

que com um novo projeto de paisagismo e iluminação, a Praça Sta. Ana terá de volta o 

brilho e continuará sendo a mais importante de Alagoa Nova. “Requerimento nº 

015/2015 “Requer a Mesa da Casa que solicite ao Sr. Prefeito Kleber Morais, 

solicitando do mesmo, o calçamento da ladeira que dá acesso ao Conjunto Alto do 

Céu”. O autor, o vereador Icaro Teixeira justificou que a comunidade Alto do Céu foi 

uma importante conquista de dezenas  de famílias que não tinha casa própria. E que 

através do esforço do Governo Municipal, famílias foram instaladas em suas 

residências. Alegou que o acesso ainda é trabalhoso, pois se dá principalmente por uma 

extensa ladeira que sofre ações do tempo e que a prefeitura já fez várias recuperações. E 

que através do calçamento, as famílias terão mais comodidade e segurança. Os 

vereadores: Ramilton Camilo Diniz, Severino Ricardo da Silva e Mateus Herculano 

Pereira de Oliveira Araújo, discutiram favoravelmente os requerimentos, ora citados de 

autoria do vereador Icaro Teixeira. O vereador Ramilton salientou que as casas da rua 

da Prata foram construídas na administração do ex-prefeito Otávio Leite e que foram 

abandonadas por outras gestões. O vereador Severino Ricardo fez as seguintes 

observações que seja mudado o texto do requerimento nº 15/2015, esclarecendo que a 

citada ladeira é Rua Benjamim Vieira, localizada no Conjunto Santa Ana conhecido 

como “Alto do Céu”. As observações foram aceitas pelo vereador Icaro Teixeira, autor 

da matéria. O vereador Mateus Herculano externou seu voto favorável as matérias e 

destacou que calçamento é a melhor forma de acesso. E que a iluminação da praça Santa 

Ana, gera medidas de segurança para a população. O vereador Abraham Lincoln de 

Morais parabenizou o vereador Icaro Teixeira pelas solicitações importantes e enfatizou 

que é justa as melhorias, como também a iluminação da Praça Sta. Ana, e fez apelo para 

que o Senhor Prefeito também preze pela iluminação nas demais ruas e que segundo 

comentários ficou informado que não tem lâmpadas para repor as queimadas na rua. E 

não havendo mais vereador que quisesse discutir, os requerimentos ora discutidos foram 

votados e aprovados por unanimidade. A Mesa da Casa agradeceu a presença de todos e 

de acordo com as formalidades regimentais encerrou a Sessão. E eu, Edinete Imperiano 



dos Santos, redigi a presente Ata, assinado por mim e por quem de direito. Plenário da 

Câmara Municipal de Alagoa Nova – PB, em 01 de junho de 2015.  

 

 

Presidente da Câmara Municipal 

 


